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Leitfragen zur Auswertung eines Freiwilligeneinsatzes 

Freiwilligeneinsätze, an denen Menschen mit Lernschwierigkeiten beteiligt sind, sollten am besten in enger Abstimmung mit Kooperationspartner aus dem Naturschutz und aus der sozialen Einrichtung bzw. dem sozialen Dienst geplant und organisiert werden (siehe Leitfaden „Naturschutz-Engagement von Menschen mit Lernschwierigkeiten barrierefrei gestalten“)

Ebenso empfiehlt sich auch eine gemeinsame Auswertung zwischen allen Personen, die an Planung, Organisation und Betreuung unmittelbar beteiligt waren. Leitfragen wie die unten genannten können dabei eine systematische Auswertung erleichtern. Durch eine Beantwortung aller Partner in Augen-höhe ist es allen möglich zu erfahren, ob der Einsatz die gewünschten „Effekte“ gebracht hat, was schon sehr gut lief und wo es noch Verbesserungsbedarf gibt. Zudem wird auf diese Weise klar, ob und unter welchen Rahmenbedingungen alle Beteiligten auch in Zukunft solche Einsätze durchführen möchten.
   
Falls eine mündliche Auswertungsrunde in direktem Kontakt nicht möglich ist, kann aus den Leitfragen auch ein Fragebogen erstellt werden, indem Sie die Tabellenzeile um Ihre Fragestellungen erweitern. Der Vorteil mündlicher Gespräche liegt in den ausführlicheren Antwortmöglichkeiten.   

	
	ich stimme völlig zu
	ich stimme eher zu
	ich bin 
geteilter Meinung
	ich stimme eher nicht zu
	ich stimme überhaupt nicht zu




Leitfragen: 
· Waren die vorhandenen Unterlagen zur Vorbereitung, Durchführung und Nachbereitung des Einsatzes [z. B. der Leitfaden „Naturschutz-Engagement von Menschen mit Lernschwierigkeiten barrierefrei gestalten“ von EUROPARC Deutschland e. V.] hilfreich?
· Folgendes zusätzliches Hintergrundwissen wäre hilfreich:
· War die Atmosphäre während des Einsatzes gut?
· War die Zusammenarbeit aller Beteiligten gut?
· Wurden die gemeinsamen Ziele [genauere Benennung] erreicht? 
(z. B. bzgl. der Effekte auf die persönliche Entwicklung der Teilnehmer, auf die Intensivierung inklusiver Strukturen, auf den Erhalt der biologischen Vielfalt usw.) 
· Ich möchte einen solchen Einsatz in Zukunft gern wieder begleiten.
· Ich habe folgende weitere Anmerkungen:
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